

3 февраля группа депутатов Государственной Думы от фракции КПРФ внесла законопроект, который предполагает признать утратившим силу закон 2018 года о повышении пенсионного возраста и вернуть право на страховую пенсию по старости мужчинам в 60 лет и женщинам в 55 лет – с 1 июля 2026 года.

Как следует из пояснительной записки к проекту, авторы намерены вернуть пенсионный возраст «в параметры, принятые Верховным Советом Союза ССР в 1932 году». И напоминают: тогдашние нормы «были разработаны на основе медицинских исследований жизни людей, их возрастной трудоспособности и возрастной заболеваемости».

А вот реформа 2018 года, по мнению авторов законопроекта, проводилась совсем на других основаниях: «Пенсионная реформа 2018 года была проведена на основе ложной экономической целесообразности и не соответствующей действительности ожидаемой демографической ситуации. Научного обоснования реального возраста утраты трудоспособности большинством работников в старших возрастных группах представлено не было».

Особую остроту аргументации придаёт демографическая статистика. «Реализация пенсионной реформы привела к снижению продолжительности жизни. Средняя про-

## Коммунисты предлагают отменить повышение пенсионного возраста

должительность жизни мужчин в России в 2019 году была 73,3 года, в 2024 году – 72,8 лет. Это означает, что многие не успевают получить пенсию или получают ее лишь несколько лет. Например, в регионах с низкой ожидаемой продолжительностью жизни (Чукотка, Тыва) мужчины живут в среднем 60–63 года, что делает пенсионный возраст 65 лет абсурдным», – констатируют авторы.

Жёсткой критике подвергается и сама логика реформы: «По данным Росстата, до реформы – 40% мужчин не доживали до 65 лет. Для женщин ситуация несколько лучше (ОПЖ – 78 лет), но повышение пенсионного возраста до 60 лет лишило их возможности выйти на пенсию в 55 лет, что ранее считалось социальной нормой. Женщины живут дольше, но их пенсионный возраст повысили на 8 лет (с 55 до 63), тогда как мужчинам – только на 5 лет (с 60 до 65). Это усилило восприятие реформы как несправедливой».

Медицинский аспект тоже не утешает. Коммунисты сообщают, что, по данным

НИИ медицины труда, «60% работников к 55–60 годам имеют ограничения по здоровью, что делает продолжение трудовой деятельности затруднительным». А по индексу HALE (ожидаемая продолжительность здоровой жизни) «россияне теряют трудоспособность в среднем к 63 годам, что ставит под сомнение смысл повышения пенсионного возраста».

Особенно цинично выглядит, по мнению авторов, ситуация на рынке труда: «Задуманное пенсионной реформой принуждение работодателей к приёму на работу людей предпенсионного возраста результата не дало. Работодатели неохотно берут на работу людей старше 50–55 лет. По данным ВШЭ, 30% россиян 55–65 лет находятся за чертой бедности из-за невозможности найти работу».

При этом, как указывают авторы законопроекта, альтернативные источники наполнения Пенсионного фонда существуют. И называют конкретные цифры: «По данным МВФ в России 45% ВВП занимает теневая экономика, то есть экономика, кото-

рая не платит налогов в бюджет. Это составляет примерно 20 триллионов рублей фонда оплаты труда, от которого ПФР мог получать 4 триллиона рублей каждый год!» Второй источник – прогрессивный НДФЛ: «Если налог увеличить до 60%, то пенсионный Фонд может получить дополнительных отчислений более 1 трлн рублей».

Законопроект КПРФ – шаг к восстановлению социальной справедливости. Его реализация должна привести к снижению уровня бедности среди предпенсионеров и пенсионеров, улучшению качества жизни пожилых граждан и созданию дополнительных рабочих мест для молодёжи за счёт освобождения вакансий пожилыми работниками.

Что будет дальше – вопрос к бюрократической машине. Законопроект внесён, но его судьба зависит от политической воли большинства в Думе. Пока же документ стал поводом вспомнить: за цифрами пенсионной формулы – люди, которые, по статистике, всё чаще не доживают до заслуженного отдыха.

## Памятник архитектуры как памятник бездействию

**Депутат муниципального округа Арбат Николай Котов провёл обход всех подъездов дома №13/21 на Смоленской площади – объекта культурного наследия, построенного по проекту крупнейшего представителя ретроспективизма в советской архитектуре Ивана Жолтовского. То, что депутат увидел внутри объекта культурного наследия, шокировало его.**

«Это уже не просто коммунальная проблема и не «вопросы эксплуатации». Это системная ситуация, фактически коммунальная катастрофа, которая годами игнорируется и сегодня реально угрожает жизни и здоровью людей», – заявил Котов.

По словам жильцов, корень беды – в действиях после пожара 2006 года. Тогда без согласия собственников и без раз-

решений исторический чердак заменили мансардой. Суды позже установили: бетонная плита толщиной 8 см по всему периметру крыши добавила зданию 800 тонн нагрузки, нарушила геометрию кровли, заблокировала вентиляцию и спровоцировала хронические протечки. При этом дом остаётся газифицированным – а вентиляция не работает.

Решения суда о восстановлении чердака как общего имущества так и не выполнены. Капитальный ремонт лишь замаскировал последствия, ведь чердак был исключён из работ. Правовая коллизия привела к тому, что нет нормальной эксплуатации крыши. Жители годами живут с протечками, трещинами и последствиями такого «ремонта», который с точки зрения реставрации памятника архитектуры вызывает серьёзные вопросы.

Жильцы верхних этажей, чьи окна выходят во двор, страдают больше всех: из-за искажённой геометрии крыши основной поток воды уходит именно на их сторону. «На чердаке – множество следов

протечек с кровли и фасада, это видно невооружённым глазом. В большинстве квартир ощущается резкий запах плесени.

Плесень видна визуально: на окнах, карнизах, полу, стенах и потолке.

И это – далеко не самая страшная картина. Сейчас сильные морозы, и протечки временно «стоят». Но первая же тёплая погода растопит, без преувеличения, настоящий ледник на крыше дома, и вода снова пойдёт в квартиры», – рассказал Котов.

Со стороны Садового кольца территория возле дома постоянно огорожена – из-за угрозы падения сосулек. Жильцам приходится рисковать жизнью каждый раз, выходя из подъезда. Котов рассказал, что по его просьбе обращение к мэру Москвы Сергею Собянину насчитывает этого дома направил депутат Госдумы Казбек Тайсаев. «Со своей стороны я готовлю депутатские запросы и официальные обра-



щения. Ситуация требует немедленных мер, а не очередных формальных отписок. Речь идёт о безопасности людей, об исполнении решений суда и о сохранении объекта культурного наследия в самом центре столицы», – заявил Николай Котов.

## Вступайте в КПРФ!

Если вы неравнодушны к судьбе нашей Родины и считаете капитализм несправедливым устройством общества, вступайте в Коммунистическую партию Российской Федерации!



**КПРФ  
ЭТО ТВОЯ ПАРТИЯ!**

КПРФ – партия трудящегося большинства, которая своей ближайшей задачей видит создание в России нового общества, основанного на социалистических принципах, общества социальной справедливости.

В партии вы найдёте верных товарищеских, сможете не на словах, а на деле бороться с властью олигархов и обслуживающей их политической машиной, получите шанс непосредственно влиять на происходящее в стране.

Тел. +7 (495) 269-92-22  
E-mail: join@msk.kprf.ru

### Уважаемые читатели!

Рады сообщить, что газета «Правда Москвы» теперь доступна по электронной подписке – следить за актуальными новостями и качественными материалами стало ещё удобнее! Электронная подписка открывает доступ к свежим выпускам в повышенном качестве уже по понедельникам, раньше, чем газета поступает в печать. Подписаться можно всего за несколько простых шагов. Для этого необходимо иметь аккаунт в социальной сети ВКонтакте и следовать инструкции, которую можно прочитать по QR-коду.



**ПРАВДА  
москвы**

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru

www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.

Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография».

143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №0154-26

Подписано в печать 9 февраля 2026 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00